

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Антипина Ивана Александровича

на диссертационную работу Копченко Вадима Константиновича
«Совершенствование региональных систем высшего образования в условиях
обеспечения устойчивого развития субъектов Российской Федерации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена следующими обстоятельствами.

Во-первых, в условиях реализации национальных проектов и Стратегии пространственного развития Российской Федерации до 2030 г. с прогнозом до 2036 г. способность региональных систем высшего образования к воспроизведству кадрового потенциала становится критически важной, однако теоретические и методические подходы к оценке устойчивости их функционирования остаются недостаточно разработанными, что затрудняет принятие обоснованных управленческих решений.

Во-вторых, сохранение централизованной модели управления системой высшего образования при одновременной высокой зависимости региональных университетов от состояния региональной социально-экономической системы создает противоречия между федеральным управлением вузами и отсутствием механизмов институционального влияния региональных органов власти на развитие систем высшего образования, что требует научного обоснования новых форм взаимодействия.

В-третьих, нарастающая неравномерность пространственного развития региональных систем высшего образования особенно критична для

отдаленных территорий (например, регионов Дальневосточного федерального округа с характерным оттоком населения, сокращением числа абитуриентов, преподавательского состава и тд.), что обуславливает необходимость в разработке дифференцированных подходов к обеспечению устойчивости региональных систем высшего образования и т.д.

Заслуга диссертанта состоит в том, что он определил недостаточно изученную проблему в предметном поле региональной экономики, успешно провел исследование, получил результаты, обладающие и научной ценностью, и практической значимостью.

Остановимся на характеристике диссертанта как личности.

В 2020 году Копченко В.К. окончил бакалавриат ФГБОУ ВО «Северо-Восточный государственный университет» по направлению подготовки 09.03.03 Прикладная информатика. В 2022 году с отличием окончил магистратуру ФГБОУ ВО «Северо-Восточный государственный университет» по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование с профилем «Информационно-коммуникационные технологии и управление в системе образования».

Трудовая биография диссертанта также связана с Северо-Восточным государственным университетом, где с 2020 года Вадим Константинович работал на разных должностях (программист группы разработки и внедрения ИТ-центра, ассистент кафедры экономики, ассистент кафедры цифровой инженерии).

За время подготовки диссертации Копченко Вадим Константинович проявил себя как ответственный и самостоятельный исследователь. Следует особо отметить его инициативность, умение обобщать результаты научных исследований и делать необходимые выводы. Также в процессе написания текста диссертационной работы Вадим Константинович продемонстрировал умение принимать самостоятельные решения, использовать в работе современный инструментарий.

Ключевые результаты исследования Вадима Константиновича получили аprobацию в публикациях, докладах и выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях, проведенных в Вологде (2025 г.), Донецке (2025 г.), Екатеринбурге (2024, 2025 гг.), Казани (2025 г.), Кемерово (2025 г.), Москве (2019 г.). Рудном (2025 г.), Санкт-Петербурге (2024, 2025 гг.), Хабаровске (2023 г.). Основные выводы, представленные в диссертации, опубликованы в 16 научных работах, в т.ч. в 4 статьях в научных изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Основные положения и результаты, практические рекомендации диссертационного исследования Копченко В.К. учтены в деятельности Аппарата Губернатора Свердловской области, Министерства экономики и территориального развития Свердловской области, Администрации города Екатеринбурга, ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», ФГБОУ ВО «Северо-Восточный государственный университет», ФГБОУ ВО «Приамурский государственный университет имени Шолом-Алейхема» (имеются документы о внедрении результатов).

Область диссертационного исследования соответствует пунктам 1.7. «Факторы устойчивости региональных экономических систем» и 1.16. «Оценка и прогнозирование перспектив развития региональных экономических систем» Паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

В диссертационной работе поставлена и решена научная задача, заключающаяся в систематизация теоретических и методических подходов к совершенствованию региональных систем высшего образования в условиях обеспечения устойчивого развития субъектов Российской Федерации.

На основании изложенного выше полагаю, что диссертация «Совершенствование региональных систем высшего образования в условиях

обеспечения устойчивого развития субъектов Российской Федерации» представляет собой актуальное исследование в области региональной экономики, вносит существенный вклад в ее теоретические и методические основы, обладает практической значимостью. Считаю, что представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям в части актуальности исследуемой проблематики, корректности постановки цели и задач, степени их сложности, наличия научной новизны и практической значимости, соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции).

Автор диссертации, Копченко Вадим Константинович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель:
заведующий кафедрой региональной,
муниципальной экономики и
управления ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»,
д-р экон. наук, доцент

Антипов Иван
Александрович

Подпись д-ра экон. наук, доцента Антипина Ивана Александровича заверяю.

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет», канд. экон. наук



Надеина Елена
Анатольевна

1 сентября 2025 г.